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Косенок Сергей Михайлович – Ректор Сургутского государственного университета, доктор педагогических наук, профессор, Заслуженный учитель Российской Федерации
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Авимская Марина Аскольдовна – кандидат исторических наук, доцент, заведующая кафедрой всеобщей истории и археологии СурГУ

Апокин Виталий Викторович – кандидат педагогических наук, доцент, директор Института гуманитарного образования и спорта СурГУ

Иванов Александр Сергеевич – кандидат исторических наук, старший преподаватель кафедры истории России СурГУ

Кирилюк Денис Валериевич – кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой истории России СурГУ

Мантикова Эльмира Курмангазиевна – старший преподаватель кафедры всеобщей истории и археологии СурГУ

Насирова Арзу Рамазановна – и.о. проректора по научной и инновационной работе, кандидат биологических наук

Селянина Марина Юрьевна – заслуженный работник культуры Российской Федерации, Директор Сургутского краеведческого музея

Стась Игорь Николаевич – кандидат исторических наук, старший преподаватель кафедры всеобщей истории и археологии СурГУ
ПРОГРАММА КОНФЕРЕНЦИИ

Дата проведения конференции 16 декабря 2017 г.
Регистрация участников

9.30-10.00

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
(Гуманитарный корпус СурГУ, ауд. 108)

10.00 – 12.00

Приветственное слово участникам конференции:
Косенок Сергей Михайлович, доктор педагогических наук, профессор, ректор СурГУ
Апокин Виталий Викторович, кандидат педагогических наук, доцент, директор Института гуманитарного образования и спорта
Доклады:

Прищепа Александр Иванович, доктор исторических наук, профессор, Сургутский государственный университет, г. Сургут. Тема доклада: «Г. П. Щедровицкий, Г. И. Назин и историческая школа в СурГУ»

Гололобов Евгений Ильич, доктор исторических наук, доцент, проректор по научной работе, Сургутский государственный педагогический университет, г. Сургут. Тема доклада: «Землеустройство как фактор советской региональной политики освоения Севера (1920-е гг.)»
Кирилюк Денис Валериевич, кандидат исторических наук, доцент, заведующий кафедрой истории России, Сургутский государственный университет, г. Сургут. Тема доклада: «Организация летнего отдыха школьников в Югре во второй половине 1970-х гг.»

Стась Игорь Николаевич, кандидат исторических наук, старший преподаватель, Сургутский государственный университет, г. Сургут. Тема доклада: «Вахтовый метод в системе расселения Западно-Сибирского нефтегазового комплекса (1960-е – 1980-е гг.)»
Иванов Александр Сергеевич, кандидат исторических наук, старший преподаватель, Сургутский государственный университет, доцент кафедры естественнонаучных и гуманитарных дисциплин, Сургутский институт нефти и газа (филиал) Тюменского государственного нефтегазового университета, г Сургут. Тема доклада: «Освоенческая парадигма в историографии истории спецпоселений»

ПЕРЕРЫВ НА ОБЕД

12.00-12.30

РАБОТА СЕКЦИЙ:

12.30-17.00
СЕКЦИЯ I
СИБИРЬ В СРЕДНИЕ ВЕКА И НОВОЕ ВРЕМЯ
(Гуманитарный корпус СурГУ, ауд. 108)

Руководитель секции: к.и.н., доцент О. А. Задорожняя

Секретарь: аспирант В. В. Курносов
Шумилов Евгений Николаевич, кандидат исторических наук, г. Пермь. Тема доклада: «Уход новгородцев из Западной Сибири во второй половине XIII в.: причины и последствия»
Курносов Валерий Валерьевич, аспирант, Сургутский государственный университет, г. Сургут. Тема доклада: «Земледелие на территории Западной Сибири в дорусский период (историография проблемы)»
Солодкин Яков Григорьевич, доктор исторических наук, профессор,  Нижневартовский государственный университет, г. Нижневартовск. Тема доклада: «Об источниках формирования гарнизона Сургута в конце XVI – первой четверти XVII вв.»
Ковалева Ирина Викторовна, магистрант, Забайкальский государственный университет, г. Чита. Тема доклада: «Трапеза Нерчинского успенского монастыря (восточное Забайкалье) в первой половине – середине XVIII в.»
Мясников Алексей Владимирович, архивист I категории, государственный архив Забайкальского края, г. Чита. Тема доклада: «К истории открытия Кличкинского полиметаллического месторождения и рудника»
Задорожняя Ольга Анатольевна, кандидат исторических наук, доцент, Сургутский государственный университет, г. Сургут. Тема доклада: «Ирбитская ярмарка и купечество Тобольской губернии (последней четверти XVIII – начала XIX вв.)»
Спичак Александра Владимировна, кандидат исторических наук, старший преподаватель, Нижневартовский государственный университет, г. Нижневартовск. Тема доклада: «Награждение настоятельниц монастырей наперсными крестами в Российской империи (на материалах государственного архива в г. Тобольске)»
Литягина Алла Владимировна, кандидат исторических наук, доцент, Алтайский государственный гуманитарно-педагогический университет имени В.М. Шукшина, г. Бийск. Тема доклада: «Социальная помощь нуждающемуся населению в городах Западной Сибири в эпоху модернизации»

Цысь Ольга Петровна, кандидат исторических наук, доцент, Нижневартовский государственный университет, г. Нижневартовск. Тема доклада: «Решение финансовых вопросов епархиальными съездами духовенства тобольской епархии (1870-1916 гг.)»
Кобелева Евгения Ивановна, младший научный сотрудник, Тобольская комплексная научная станция УрО РАН; Томилов Игорь Сергеевич младший научный сотрудник, Тобольская комплексная научная станция УрО РАН; Федотова Дарья Юрьевна, младший научный сотрудник, Тобольская комплексная научная станция УрО РАН, г. Тобольск. Тема доклада: «Березовский уезд (округ) в этно-демографическом и административном отношениях во второй половине XIX – начале XX вв.»
Вакарин Илья Андреевич, студент, Сургутский государственный университет, г. Сургут. Тема доклада: «Еврейские общины Сибири в начале XX в.»

Татарникова Анна Ивановна, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник, Тобольская комплексная научная станция УрО РАН; Федотова Дарья Юрьевна, младший научный сотрудник, Тобольская комплексная научная станция УрО РАН, г. Тобольск. Тема доклада: «Состояние медицины в Сургутском уезде Тобольской губернии в конце XIX – начале XX вв.»
СЕКЦИЯ II
НОВЕЙШАЯ ИСТОРИЯ СИБИРИ
(Гуманитарный корпус СурГУ, ауд. 108)

Руководитель секции: д.и.н., профессор А. И. Прищепа

Секретарь:  к.и.н., ст. преподаватель А. С. Иванов
Делицой Анатолий Иванович, кандидат исторических наук, доцент, Сургутский государственный университет, г Сургут. Тема доклада: «Анализ объявлений о знакомстве в «Брачной газете» (Иркутск, 1919 г.)»

Аксарин Вячеслав Валериевич, кандидат исторических наук, ученый секретарь, Тобольская комплексная научная станция УрО РАН, г. Тобольск. Тема доклада: Тема доклада: «Кооперация севера на страницах «кооперативного листка»
Гавриленко Мария Витальевна, кандидат исторических наук, доцент, Новосибирский военный институт имени генерала армии И.К. Яковлева войск национальной гвардии РФ, г. Новосибирск. Тема доклада: «Традиции и инновации в питании русских Верхнего Приобья и Саяно-Алтая в 1920-30 гг.»
Исаев Виктор Иванович, доктор исторических наук, профессор, главный научный сотрудник, Институт истории СО РАН, г. Новосибирск. Тема доклада: «Тенденции изменений в обеспечении городского населения Сибири потребительскими товарами в 1920-е – 1930-е гг.»
Загороднюк Надежда Ивановна, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник, Тобольская комплексная научная станция УрО РАН, г. Тобольск. Тема доклада: «Е. Е. Колосов в Тобольской ссылке»
Давыдова Анжелика Олеговна, член Союза журналистов России, заведующий отделом изучения историко-культурного наследия и традиционных ремесел ИКЦ «Старый Сургут», г. Сургут. Тема доклада: «Из истории гужевого транспорта Сургутского района в 1930-е – 1950-е гг.»
Бытко Ольга Александровна, магистрант, Нижневартовский государственный университет, хранитель музейных предметов, Нижневартовский краеведческий музей им. Т.Д. Шуваева, г. Нижневартовск. Тема доклада: «О трудовых буднях на промышленных предприятиях Тюмени в годы Великой Отечественной войны»

Анцифирова Наталья Александровна, научный сотрудник, ИКЦ «Старый Сургут»; Морозова Наталья Александровна, научный сотрудник, ИКЦ «Старый Сургут», г. Сургут. Тема доклада: «Бытовая культура коренной сургутянки 30-60 гг. ХХ столетия»  
Миронычев Сергей Викторович, студент, Нижневартовский государственный университет; Алексеева Любовь Васильевна, доктор исторических наук, профессор, Нижневартовский государственный университет, г. Нижневартовск. Тема доклада: «Об изменении национального состава населения Ларьякского района Ханты-Мансийского национального округа в годы Второй мировой войны (1939 – 1945)»
Орлов Михаил Александрович, старший научный сотрудник, государственный архив Кемеровской области. Тема доклада: «Документы фондов региональных и местных органов власти и управления как источник по истории лагерей Главного управления по делам военнопленных и интернированных НКВД-МВД СССР (на примере государственного архива Кемеровской области)»
Рашевская Наталья Николаевна, кандидат исторических наук, старший преподаватель, Сургутский государственный педагогический университет, г. Сургут. Тема доклада: «Заработная плата как фактор мотивации труда тюменских рабочих в 1945-1965 гг. (на примере завода «Механик»)»
Долголюк Алексей Алексеевич, доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник, Институт истории СО РАН, г. Новосибирск. Тема доклада: «Использование теории модернизации при изучении истории развития строительной индустрии и ее кадров в Советское время»
Араловец Наталья Аркадьевна, доктор исторических наук, ведущий научный сотрудник, Институт российской истории РАН, г. Москва. Тема доклада: «Инфекционные болезни горожан РСФСР в 1960-е годы»

Мантикова Эльмира Курмангазиевна, старший преподаватель, Сургутский государственный университет, г. Сургут. Тема доклада: «Физическая культура и спорт на предприятиях Минэнерго СССР в ЗСНГК (конец 1960-х - начало 1990 г.)»
Ташлыкова Марина Ивановна, кандидат исторических наук, доцент, Сургутский государственный университет; Труфанова Жанна Николаевна, кандидат исторических наук, доцент, Сургутский государственный университет, г. Сургут. Тема доклада: «Революционная тематика в деятельности учреждений культуры Югры в 1966 – 1970 гг.»
Соколов Сергей Николаевич, доктор географических наук, доцент, Нижневартовский государственный университет, г. Нижневартовск. Тема доклада: «История формирования города Нижневартовска»

Веселов Севостьян Игоревич, аспирант, Сургутский государственный университет, г. Сургут. Тема доклада: «Организация системы управления автодорожным строительством на Севере Западной Сибири в 1960-е – начале 1990-х гг.»
Кузнецова Анастасия Александровна, ассистент, Сургутский государственный университет, г. Сургут. Тема доклада: «Участие немцев Сибири в борьбе за свободу передвижения и эмиграции из СССР в 1970-е – 1980-е гг.»
Урожаева Татьяна Петровна, кандидат исторических наук, научный сотрудник, Иркутский государственный университет, г. Иркутск. Тема доклада: «Предприятия оборонного назначения Восточной Сибири в 1990-2005 г.: проблемы выживания и перспективы развития»

Солодовников Александр Юрьевич, доктор географических наук, доцент, начальник научно-исследовательского отдела экологии Тюменского отделения «СургутНИПИнефть», г. Тюмень. Тема доклада: «Развитие сельского хозяйства Нефтеюганского района в начале ХХI века»
ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ
18.30-19.00

(Гуманитарный корпус СурГУ, ауд. 108)
